

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Nikola Skalová, František Melichar a jeho továrna v letech 1888-1929, Praha 2022, 74 s. včetně příloh, doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	ano			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	ano			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	ano			
Struktura práce je vyvážená a logická.	ano			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .	ano			
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	ano			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	ano			
Autor správně cituje .	ano			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	ano			

Celkové hodnocení (slovně)

Hospodářské dějiny jsou náročným oborem, který vyžaduje znalosti i trpělivost, schopnost porozumět archivním či statistickým údajům a dobře je interpretovat. V současné době se zájem o rodinné podnikání jako jednoho ze segmentů hospodářských dějin prohlubuje.

Nikola Skalová se rozhodla pro sepsání dějin jedné z regionálních továren – továrny na zemědělské nástroje Františka Melichara v Brandýse nad Labem. Prokázala schopnost práce při vyhledání archivních pramenů, schopnost s nimi pracovat, byť se zachovalo jen torzo osobní pozůstalosti, zorientovala se v základní literatuře i zprávách v dobovém tisku. Život selfmademana Melichara

představila od „kolébky“, upozornila i na rodinné vazby a vzájemnou rodinnou soudržnost. Nastínila pracovní podmínky v továrně, upozornila i na Melicharovu obchodní expanzi na mezinárodním trhu, připomněla také osudy továrny i po roce 1929, jímž vymezila své téma. Pokud má platit, že region a regionální dějiny mohou být klíčem k probuzení zájmu dětí o minulost, pak by se pasáže z této práce daly z didaktického hlediska velmi dobře v místních školách využít.

Doporučuji k obhajobě.

Datum 1. září 2022

Podpis vedoucí práce